我在周窝建了个音乐小镇

我在河北挺好的

□记者 张清华

周窝 冀东南平原上一个别具风格的村镇。在这里,几乎每一个村民都能演奏一种乐器。优美的音符、动听的旋律,音乐赋予了周窝独有的魅力。

说到周窝的发展,必须提及一个人,那就是武强璐德音乐文化产业发展有限公司总经理董玉戈,她是周窝音乐小镇的创始人。来河北6年时间,她倾注全部心力做了一件事:我在周窝建了个音乐小镇。

周窝的基础得天独厚

夏日的周窝,暑气虽盛,但游客不减。

阳光透过槐树叶投射在街道的红砖上,洒落一地斑驳的影子。行走街道间,独具特色的音乐装饰、艺术涂鸦、个性张扬的艺术小馆,聆听着萨克斯、小提琴的曼妙音律,在周窝能感受到一种别样的风情。

撩开麦穗咖啡屋的门帘,一位美丽的女子走了进来,她就是董玉戈,自带一种文艺范儿。

董玉戈对音乐的喜爱 除了天赋以外 离不开母亲的培养。母亲是一位舞蹈教师 "从小培养她唱歌、弹钢琴,让她与音乐结缘,并产生了浓厚的兴趣。

2004年,董玉戈只身一人从济南到北京发展和其他几位志同道合的音乐人成立了北京璐德音乐文化产业发展有限公司,并和位于武强县的河北金音乐器集团有限公司有了合作。正是因为金音乐器集团董玉戈后来才来到了周窝。

没有金音,就没有音乐小镇的产业基础。董玉戈说。金音乐器集团自1989年创立以来,从一个生产乐器配件的乡镇企业,逐渐发展成为产量位居世界第二、全国第一的西管乐器企业。在金音乐器集团做工的多是附近村民,耳濡目染之下,他们成了乐器制作和演奏的行家。

2009年,董玉戈受金音乐器集团总经理陈学孔之邀来周窝考察,希望她能在这里做一点事情。刚开始,董玉戈是犹豫的,这里毕竟只是一个北方的普遍村庄,怎样才能做出一点特色来

2009年9月至2010年10月,董玉戈频繁往返于北京和周窝之间,进行了为期一年的考察。通过细致的观察和了解,她发现,这里民居的规划十分整齐,还有30多年的乐器制作基础,各种民间乐队也风生水起。虽然这里没有什么特别的自然风光,但有独特的人文内涵,对于打造音乐小镇而言,周窝的基础得天独厚。

很多人对乐器都有一定了解,如果他们能够在本地通过音乐养活自己,就不用外出打工了。另外演奏音乐也能让村民陶冶情操。就这样,董玉戈决

【人物简介】董玉戈,女, 42岁,山东济南人。2011年成立武强璐德音乐文化产业发展有限公司,打造出别具风情的周窝音乐小镇,小镇现已累计接待游客100多万人次。

▶董玉戈早已喜欢上周窝的生活和带给中国音乐产业新的可能性的周窝模式。

记者 张清华摄

定将周窝建成一个富有特色的音乐小镇,并于2011年成立了武强璐德音乐文化产业发展有限公司,用瘦弱的肩膀挑起了重担。

在农村建音乐小镇,会有人来吗?董玉戈的决定遭到了朋友的质疑。

董玉戈是一个理性的人,她的这一决定并非心血来潮。她相信自己的 眼光,坚信自己能在这里干出一番 事业。

卖北京房圆周窝梦

泥泞的土路、坍塌的围墙 董玉 戈从头规划,一点一滴做起。她住在金音乐器集团的办公楼,没日没夜地干了起来,有时候忙得连饭也顾不上吃。村里的老百姓不知道董玉戈会把这里变成什么样,但他们知道村子将从此旧貌换新颜。门卫大爷晚上常会给董玉戈留两个菜窝窝,等她回来。闺女又没吃饭吧,你们城里人喜欢吃这个。

乡亲们的深情厚谊, 董玉戈都记在 心里, 她下定决心用实际行动回报 周第.

为了让更多的音乐人聚集到周窝,在这里创作出好的作品,2017年,董玉戈引进北大青鸟音乐集团,在周窝创建大学生音乐创业与创意基地,建设音乐人创作室,举办大学生音乐训练营、音乐节等活动。自2012年开始,每年5月的麦田音乐节和8月的吉他文化节成了周窝音乐小镇固定的活动。节庆期间,大批国内外知名演奏家、歌唱家莅临小镇,每年可为周窝带来游客20多



万人次

刚开始做音乐小镇时,没有对困难做太多估计,只是遇到什么问题就会想办法解决。梦想的力量让董玉戈坚持了下来。每当遇到资金问题的时候,她就到处 化缘,还将自己在北京仅有的一套房屋卖掉,变现了几百万元,都投到了周窝。

我这个人不记愁事儿,过去了就忘了,现在觉得做起音乐小镇不是一件难事儿,主要是武强县委、县政府给了我极大的理解、信任与支持。 董玉七说

要想将周窝发展起来,人才是最重要的,必须从孩子抓起。 董玉戈想得长远,她为此创办了璐德国际艺术学校。学校的选址是在县城几乎废弃的职教中心,仅装修就花了1200多万元。

起初,学校招不上学生,因为很多村民不相信孩子能在艺术学校里学好文化课,认为学习艺术会影响学习。董玉戈就把自己从小学习钢琴的儿子从济南市重点中学转来璐德国际艺术学校就读,用自家娃的优异成绩证明:学习艺术课程不会影响文化课,反而能够相互促进。

从刚开始的二三十名学生到现在的六百多名学生 璐德国际艺术学校靠口碑赢得了信赖。这里的每一个孩子都要学会一种乐器 接受音乐的熏陶,白天学文化课 晚上学艺术特长。

学校还给孩子们创造演出锻炼的机会,让他们充满自信。优秀人才还能得到更高层次的发展,该校至今已有4名学生考取了维也纳音乐学院,其中就包括董玉戈的儿子。

四年前,董玉戈的母亲退休,从济南市来到了璐德国际艺术学校,协助她的艺术教学。 我真是动用了自己的所有力量,竭尽全家所能。 但想到父母退休也不得清闲,董玉戈常常心怀愧疚。

村民永远是主角

音乐产业不仅是经济增长点,更是生活品质的体现。欢快的电子琴、悠扬的萨克斯、深沉的大提琴 人人爱音乐,家家有乐声,悦耳的音乐和爽朗的

笑声成为周窝最动人的旋律。

一纵一横两条主街将周窝分成和、 谐、富、国4个街区。行走在周窝,东西 结合、土洋混搭碰撞出的惊喜不时 闪现。

走进金音萨克斯公社 58岁的村民郭玉管正在为游客演奏《南泥湾》。乐曲悠扬 ,令人陶醉 ,赢得了游客的热烈掌声。

郭玉管在金音乐器集团工作了20年,负责给乐器做抛光。去年,她开始到金音萨克斯公社上班。家里除了3亩地的收入,她每月在这里能拿到近2000元的工资。郭玉管每天最大的乐趣就是学习新的乐曲,向游客介绍乐器、演奏。只要吹起萨克斯,就特别享受这种感觉。

郭玉管已经学会了几十首曲子,并成为周窝村西洋乐队的一员。音乐让人变得更年轻,也成了村民的收入来源。郭玉管说。

和郭玉管一样,很多村民都成了武强璐德音乐文化产业发展有限公司的员工。原来去北京打工的人多,现在除了在金音乐器集团打工,其他大多服务于餐饮、家庭旅馆,按照统一的标准进行培训。董玉戈说,村民永远是音乐小镇的主角。

据统计,周窝村村民年人均收入已突破1.7万元,带动音乐人才输出、音乐创作、乐器销售、餐饮酒店等相关行业产值1亿多元。

走在小镇的路上,每一个人都会和 董玉戈打招呼,这里的人都认识她,还 会经常给她送饺子、红薯。对董玉戈来说,这就是一种认可,她感到特别幸福, 心里暖暖的。我已经融入了周窝,这里就是我的家。

音乐小镇的人气正在节节攀升。 近年来,董玉戈通过培训等方式,一直 在培养当地的文化氛围,提升村民的音 乐素养,让他们更好地融入音乐小镇。 目前,周窝音乐小镇正在建设军歌博物 馆音乐体验中心、原创音乐人工作室, 吸引更多的音乐人在这里创作出好的 作品

梦想的音符串联成美妙的节奏,董 玉戈开创出的周窝音乐小镇模式,连同 小镇欢歌一起,正加速走出河北,传向 世界。

我省进一步加强村镇规划工作 明年底前所有小城镇 完成总体规划编制

本报讯(记者贾楠)近日,省住建厅印发《关于进一步加强村镇规划工作的通知》提出 2017年底前,省重点培育的100个特色小城镇完成总体规划编制或修编工作;2018年底前,所有小城镇完成总体规划和乡规划编制工作,100个重点培育的特色小城镇完成控制性详细规划编制。

通知提出,2017年底前,有美丽乡村建设任务的县(市、区)要完成乡村建设 规划编制工作。县(市、区) 域乡村建设规划要明为定约域乡村体系,处)域乡村体系,从遗管控边界,确定经村基础设施和公共服务设施建设项目,分区分类制定村庄整治指引,明确美丽乡村建设年度计划。2020年底

前,需要编制规划的行政村全部完成规划编制,做到村庄规划全覆盖;建立和完善农房建设管理制度,做到规划管理全覆盖;加快小城镇控制性详细规划编制,实现全覆盖。

村镇规划要根据村镇自然禀赋、人文积淀、区位条件、经济社会发展等因素。 合理确定规模 科学定位职员发展边界,对村镇远界,对村镇远界。同时要注重村镇传统风貌与现代化建设相结合,自然景观与历史文化名胜地域特色、文化特色和民俗特色、凸显建筑景观风格。

各地要进一步加强村镇 规划实施管理 ,坚持一张蓝 图干到底。

首批运动休闲特色小镇试点项目公布

我省6小镇入围

本报讯(记者王伟宏)国家体育总局近日公布了首批96个运动休闲特色小镇试点项目名单,我省共有6个特色小镇入围,与北京、湖北并列入围试点项目数量最多的省市。

我省入围的6个小镇是:廊坊市安次区北田曼城国际小镇、张家口市蔚县运动休闲特色小镇、张家口市即原县井儿沟运动休闲特色小镇、承德市宽城满族自治县都山运动休闲特色小镇、

承德市丰宁满族自治县运动 休闲特色小镇、保定市高碑 店市中新健康城 京南体育 小镇等6个特色小镇。 根据有关要求,试点项

目要突出体育主题,至少具备一个特色运动项目,把健身休闲和旅游、文化、康养、教育培训等项目融合起来,形成产业链、服务圈。对完成试点任务、达到运动休闲特色小镇评定要求的项目,国家体育总局将认定为国家运动休闲特色小镇。

北戴河新区面向全球征集 城市标识、宣传标语及吉祥物

本报讯(记者郭猛)8月 15日,北戴河新区面向全球征集城市标识(LOGO)、 宣传标语及吉祥物 活动正式启动。

 命健康、西部空港保税、东部海上运动休闲 五大板块空间布局 ,为发展康养旅游创造了丰厚的条件。

为进一步提升北戴河新区的城市知名度、美誉度展、和影响力,展现新区经济发展、为步文化和城市精神,增和原文化同感、归属感,加快国际康养旅戴,加快国际康养旅戴,加快国际康养旅戴的地建设步位。宣传动动。征集城市动。征集城市动。征集、评审、确认发有一个阶段,征集阶段截止到9月5日。公众可登录河北新闻网

活动专题页面参与征集活动。

(上接第一版)久久为功治污染,加大力度惠民生,让人民群众在加快转型、绿色发展、跨越提升新路上享受到更多、更好、更公平的改革发展成果。要坚持民有所思、我有所知,民有所愿、我有所干,把对百姓的情放在心里,把关系百姓的事抓在手上,围绕让群众有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活,敢于担当、敢于撑腰、敢于发火,真正顶起自己该顶的那片天。是不是好具,应该以老百姓生活得好不好

是不是 好县 应该以老百姓生活得好不好来衡量。这句话真切体现了习近平总书记心里始终装着人民 始终热爱人民 始终把人民利益放在第一位的为民情怀。省住建厅党组书记、厅长曹汝涛表示,作为党员领导干部,必须树立正确的政绩观,坚持为民务实,把人民对美好生活的向往,作为孜孜以求的奋斗目标。省住建厅将把人民群众的需求和期盼放在心上,努力为人民群众提供更舒适的居住条件,打造更优美的人居环境,为加快建设经济强省、美丽河北作出积极贡献。

我渴望尽自己的微薄力量,亲手为他们做一点实在事情。 在生我养我哺育我的人民身边,和他们一起为理想、事业奋斗。省委省政府副秘书长、省信访局局长刘志鹏对长篇通讯中总书记说的这些话印象深刻。他说,信访部门承担着为党分忧、为民解难的政治使命,是密切党群干群关系的连心桥,我们要向总书记学习,进一步强化宗旨意识,恪守为民之责,实实在在为群众解决困难、维护利益。要面对面、心贴心、实打实做好群众工作,把人民群众安危冷暖放在心上,扎扎实实解决好群众最关心最直接最现实的利益问题。

让人民群众享受更多更公平的改革 发展成果

保定市委书记聂瑞平说,习近平总书记在正定的从政经历告诉我们,只要 把百姓的事放在心里 坚定不移地咬定一个 干 字 就没有攻克不了的困难。我们一定紧跟总书记、紧跟党中央,始终坚持对党用心、对群众用心、对事业用心,始终把人民放在心中最高位置 始终保持 实干实政、决战决胜 的最佳状态 精心精细、精致极致地把各项工作做好,让人民群众享受更多更公平的改革发展成果。保定要大力实施协同发

展、创新驱动、环境支撑三大主体战略,全力打好城市做大、产业做强、生态做美、民生做富四场硬仗,服务雄安、借势崛起,推动京津保地区率先联动发展。特别是把脱贫攻坚作为重中之重的政治任务,带领群众尽快过上全面小康的好日子,早日向总书记汇报老区人民脱贫致富的好消息。

长篇通讯《把百姓的事放在心里》在省政 府办公厅党员干部中引发热议。大家认为 报道 生动再现了习近平总书记在正定的工作历程,充 分体现了总书记一心为民、求真务实的可贵品质 和脚踏实地、身体力行的优良作风。作为全省政 府系统的运转中枢 ,省政府机关党组要求办公厅 全体党员干部切实增强 四个意识 以总书记为 榜样 始终把人民装在心中、把责任扛在肩上 ,充 分发挥参谋服务、综合协调、督导落实、保障运转 的职能作用,努力打造一流机关、提供一流服 务。提质提效优化服务,全面提升办文、办会、办 事标准 创新工作方法 加强调查研究 ,当好参谋 助手,切实保障省政府有序高效运转。勇于担当 推动改革 以深化 放管服 改革为引领 大力推 行 互联网+政务服务 ,持续优化营商环境 ,加 快建设服务型政府。全力以赴抓好落实 完善督 查机制 全程跟踪问效。

三年多时间,一千多个日日夜夜,习近平总书记在正定工作时始终把百姓的事放在心里。让我深切感到作为一个县委书记为民谋福责任重大。清河县委书记刘彦涛说,习近平总书记在726重要讲话中指出了人民群众期盼的8个更,我们要以新发展理念引领发展,加快全面小康社会建设步伐。今后要抓好富民特色产业加快绿色环保等延伸产业链条项目的引进,加快经济发展,尽快让百姓更加富裕起来。

为掌握全县校舍危旧情况和修缮进度,习近平一有时间就去转学校。近的骑自行车,远的乘车去,一转就是好几个村。哪个村、哪个学校、哪一间教室是危房,危到什么程度,习近平都要在笔记本上一项不落地记下来 长篇通讯中的这些细节,让石家庄市委教育工委书记、市教育局长郎金国深受触动。总书记这种一竿子插到底的作风提醒我们,把百姓的事放在心里,必须切切实实地改进工作作风。郎金国说,下一步,全市教育系统要进一步增强,四个意识,切实转变作风,在创新上动脑筋,在实干上下功夫,

在惠民上求实效。

牢固树立以人民为中心的发展思想

临西县召开县委常委扩大会议,集中学习河北日报长篇通讯。大家为,读了这篇报道后,对总书记的所称。有时,对总书记解。为,读了这篇报道后,对总书记解。则是决维护习近平总书记核心地位。对于一个,要以维护习近平总书记核心地经济群步,在重到一线的,以为大师,从老百姓的利益诉求,从小实事、解难题,让老百姓得到更多的实惠。

8月15日上午,南和县召开县委理

论学习中心组(扩大)会议,集中学习河北日报长篇通讯,结合工作实际畅谈学习体会。同时在各乡镇、县直各单位设立学习分会场。 重温总书记在正定的从政经历,感受到了一次灵魂拷问。要切实转变全县干部作风,将全体党员干部的思想和行动统一到 创新、实干、富民、强县 目标中来,将南和民生县人民如期进入全面小康社会。 县委书记李胜敏深有感触地说。 阜城县委理论学习中心组举行学习

会,集中学习河北日报长篇通讯。大家以为,报道展现了习近平总司记在心里的为民情怀,让人们深切感受到这一心一意为群众办实事,把百姓的事放在总书记一心一意为群众办实事,把百姓放要四处放弃。大家跟党中央,切实增强 四心总识,坚决维护习近平总书记,紧跟党中央,切实增强 四心位,把忠诚核心、维护核心、捍卫标位,把忠诚核心、维护核心、捍卫大政在心中最高位置,坚决打赢脱贫攻坚战。

领导干部和群众要近些再近些

(上接第一版) 从每一件小事做起,实事求是,时刻把人民冷暖放在心头。

领导干部和群众要近些再近些。河 北日报微信网友 雨凡 :真正深入到人 民群众中去,不是口号,不是说说而 已,而是身体力行,切实了解基层民众 的生活情况和需求。习近平总书记为我 们做出了榜样。河北日报微信网友 柴 杨斐 :总书记当年天天与百姓在一起, 一起聊、一起想、一起干,了解乡接们 的喜怒哀乐,骑车下乡、在街头接访、 与群众促膝长谈,为了百姓利益,敢于大胆改革创新,心里装着人民、时刻想着人民,以人民利益为重,总书记这种脚踏实地的工作态度值得我们学习!河北日报微信网友 园 果:作为一名基层工作者,再一次对 人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标 有了更加深的尽情

为民情怀内化于心,为民服务践之于行。河北日报微信网友 海浪 :牢记习总书记嘱托,把百姓的事放在心

里,让群众满意,Sunshine Sunshine Sunshin Sunshine Sunshin Sunshine Sunshine Sunshine Sunshine Sunshine Sunshine Sunsh